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Для ефективного функціонування овочевого ринку та одержання 
достатніх прибутків виробниками важливо приділяти увагу 
розширенню асортиментного складу, покращенню якості та 
підвищенню цінової конкурентоспроможності власної продукції, 
удосконаленню організації процесів ефективного зберігання та 
перевезення, виробництву продукції з високим попитом, реалізації її за 
прийнятними та вигідними цінами. 
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Управління земельними ресурсами мiстить постійне 
вдосконалення земельних відносин, землекористування і 
землеволодіння, оптимізацію розподілу земель між галузями 
господарського комплексу та заходи з охорони земельного фонду. 
Державне регулювання земельних відносин є функцією державного 
управління земельними ресурсами, яка забезпечується за допомогою 
нормативних актів, систематичного контролю та застосування засобів 
впливу на порушників законодавства. Для успішного виконання 
державного управління та регулювання необхідно проводити 
об’єктивний аналіз характеристик земельного фонду та тенденцій його 
використання [1]. 

Україна володіє одним із найбільших родючих земельних угідь, 
порівняно з іншими державами світу, але не дивлячись на це, 
економічна ефективність використання земельно-ресурсного 
потенціалу в країні є низькою. Українська модель земельних 
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перетворень на селі, хоча спрямована на соціальну справедливість, не 
була успішною в забезпеченні економічної ефективності. Українській 
державі потрібно створити високоефективний апарат державного 
управління, щоб адаптуватись до змін в середовищі та 
зовнішньополітичних процесах. Одна з ключових проблем - 
недостатнє інституційне забезпечення формування механізмів 
державного управління земельно-ресурсного потенціалу. Земельна 
реформа не призвела до формування ефективної ринково-орієнтовної 
системи землекористування в Україні [2]. 

Державна політика в аграрній сфері повинна регулювати умови 
формування та розподілу земельної ренти з метою збереження та 
поліпшення родючості землі і задоволення суспільних інтересів 
стосовно використання землі. Оскільки господарська діяльність 
землекористувачів, спрямована лише на отримання диференціальної 
ренти ІІ, призводить до виснаження сільськогосподарських земель і 
підвищує ймовірність утрати корисних властивостей земельної ділянки, 
державна політика має забезпечувати недопущення переобтяження 
землі і задоволення суспільних інтересів. 

Для досягнення цих цілей доцільним є включення до державної 
регуляторної політики заходів, що стосуються встановлення правил 
оренди землі та нормативного визначення їх конкретизації для кожної 
земельної ділянки та визначення способів виведення деградованих 
земель з обробітку і подальшого їх використання [3]. 

Управління земельними відносинами є важливим аспектом для 
економіки та соціальної сфери. В аграрних відносинах суб'єкти можуть 
виступати як працівники, власники землі та капіталу, що визначає 
необхідність регулювання державою. Для реалізації регуляторних 
можливостей державі необхідно розробляти різні моделі аграрних 
відносин, в залежності від конкретної ситуації, одна з яких полягає у 
тому, що суб'єкт виступає як працівник на землі, її власник та власник 
засобів виробництва. Регулююча роль держави у відносинах з селянами 
полягає у вирішенні конфліктів між ефективністю та соціальною 
цінністю селянської праці, підтримці підприємницьких здатностей 
селян та захисті їх від порушень ринкових принципів [4]. 

Сільські території України завжди були основою агросектору. 
Проте, за останні роки ситуація докорінно змінилася - зменшення 
сільського населення та зникнення сільських господарств викликає 
потребу в новому підході до розвитку сільської місцевості. Для 
зупинення процесу зменшення населення та втрати доходів необхідно 
впровадження концепції сталого розвитку сільських територій, 
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стимулювання підприємницької активності та диверсифікацію 
зайнятості сільського населення. 

Україна має значний земельний потенціал, державне управління 
земельними ресурсами повинно бути належним чином регульовано та 
контрольовано, з метою досягнення економічної та соціальної 

ефективності використання цих ресурсів [5]. 
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